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Ve 18:
b: Začnu druhou částí, protože nejspíše budete chtít i komentář k tomu, co uvidíte napsané:)
Zkusím obecně. Abychom dostali totální diferenciál, tak funkci nejdříve zderivujeme podle x 
a vynásobíme dx, a stejně tak s y. Následně obě derivace sečteme. Matematicky:
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Nemíme zapomenout, že: Cfdx
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∫ , resp. na že v

 integrační konstantě C může být ukryta „y-ová“ část funkce!!!
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a:

( ) ( )
( )
( ) Dyxydyyx

Cxyxdxyx

dyxxdxyxdf

++=

++−=+

+++=

∫
∫

22

2
???

sincos

cossin

cossin

Fce není totálním diferenciálem.
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Napíšu si to tak, že centrální pole je konzervativní a dokáži to. Takže:
Tvrzení:
Centrální pole je konzervativní.

Důkaz:
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A r rdrA θ ... ve výsledku nefiguruje r, ale pouze r, takže není závislý na tvaru trajektorie.

Práce gravitačního pole
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MmA =ℵ−= ... potenciální energie částice v gravitačním poli v bodě r. 

( ) r
r

F
r
rFF r

iCentra


 







±=





 ±=ln

( )
r

r

r
F

θ=





±





F1421 Základní matematické metody ve fyzice Petr Šafařík
F1421 – HW13 – 051008 UČO: 175826

b)

( )zyxkF

rkF

;;−=

−=




Pokud:
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Poté je dané silové pole konzervativní.

Tedy:
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Silové pole tedy je konzervativní.

Potenciální energie:
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